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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-003220/2025
alla Commissione
Articolo 144 del regolamento
Gaetano Pedulla' (The Left), Dario Tamburrano (The Left), Manon Aubry (The Left), 
Danilo Della Valle (The Left), Rudi Kennes (The Left), Isabel Serra Sánchez (The Left), 
Hanna Gedin (The Left)

Oggetto: Programmi Orizzonte a cui partecipano entità israeliane attive nel settore delle 
tecnologie a duplice uso

Nella sua relazione sulla situazione dei diritti umani nei territori palestinesi occupati dal 1967, 
intitolata "From economy of occupation to economy of genocide" (Dall'economia 
dell'occupazione all'economia del genocidio), Francesca Albanese, relatrice speciale delle 
Nazioni Unite, denuncia l'esistenza di una rete internazionale di interessi economici e 
industriali. Tra questi figurano governi, imprese, banche e istituzioni accademiche in Europa 
che alimentano direttamente o indirettamente la macchina da guerra israeliana usata per 
occupare e reprimere la popolazione palestinese, il che costituisce una complicità sistemica in 
gravi violazioni del diritto internazionale.

Secondo la documentazione della relatrice speciale, tra il 2014 e il 2020 l'UE ha stanziato 
finanziamenti pari a oltre 2,1 miliardi di EUR per progetti nell'ambito dei programmi 
Orizzonte 2020 e Orizzonte Europa a cui partecipavano entità israeliane attive nel settore 
delle tecnologie a duplice uso (sorveglianza, droni, intelligenza artificiale), che sono spesso 
testate nei territori palestinesi occupati.

La relazione è stata accolta con favore dal Consiglio dei diritti umani delle Nazioni Unite, che 
ne ha riconosciuto l'importanza nel contesto delle gravi violazioni in corso nei territori 
palestinesi occupati.

Alla luce di quanto precede, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti:

1. I programmi Orizzonte finanziano ancora tecnologie a duplice uso in Israele o entità 
israeliane attive nel settore delle tecnologie a duplice uso?

2. Quali provvedimenti intende adottare la Commissione per interrompere tali 
finanziamenti e garantire che i fondi europei non siano utilizzati per alimentare 
violazioni dei diritti umani in Palestina e nei territori palestinesi occupati?
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